

# БУТЯКОВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ

---



Москва, Москва  
Россия

БУТЯКОВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ (1916–1940) Прославленный кузнец СРЗ «Красный Волгарь» (ныне — ОАО «Звениговский ССРЗ им. Бутякова С.Н.»). Герой Советского Союза. Родился в д. Нижнее Анчиково Чебоксарского уезда Казанской губ. (ныне — Козловский р-н Чувашской Республики) в семье крестьян-бедняков. Детские годы провел в пос. Звенигово (с 1974 — город в Республике Марий Эл). После окончания шестого класса средней школы поступил в школу фабрично-заводского ученичества (ФЗУ). Овладев профессией кузнеца, стал трудиться кузнецом на судоремонтном заводе (СРЗ). В 1937 призван в Красную Армию; зачислен в танковую школу, по окончании которой назначен командиром танка 398-го танкового батальона. Участвовал в походе советских войск в Западную Белоруссию в 1939. Во время войны с белофиннами (1939–1940) в составе танкового батальона участвовал в боях на Карельском перешейке. Отличился при прорыве «линии Маннергейма». В наградном листе командир писал: «...с 8 по 11 февраля 1940 командир танка Бутяков со своим экипажем участвовал в шести атаках. При всех действиях роты проявил исключительную смелость и отвагу, увлекая своим героизмом и смелыми действиями другие экипажи роты...». 11.02.1940 на своем танке в числе первых ворвался на высоту 48,5, господствовавшую

над местностью. Заменив раненого механика-водителя, продолжил атаку. Когда танк был подбит и потерял подвижность, экипаж, несмотря на ранения, продолжал мужественно отстреливаться из пулеметов и пушки. От следующего попадания вражеского снаряда танк загорелся; весь экипаж героически погиб. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 07.04.1940 года за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте и проявленные при этом доблесть и мужество младшему лейтенанту С.Н. Бутякову посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Первый чуваш, удостоенный этого звания.

Похоронен на берегу оз. Красное у дер. Саркола Приозерского р-на Ленинградской обл. Его имя носят улица в г. Звенигово (Республика Марий Эл) и ССРЗ, на котором он трудился до призыва в армию. Перед заводоуправлением и в сквере у Дворца культуры установлены бюсты в его честь, а на доме, где он жил, — мемориальная доска. В родном селе на доме, где он родился, в мае 2005 также установлена мемориальная доска.

[Сообщить Другу](#)

